



ROMÂNIA
JUDEȚUL SUCEAVA
COMUNA MOLDOVIȚA
CONSILIUL LOCAL

Str.Principală, nr. 421, cod poștal 727.385

Tel/fax: 0230/336.115 & 0230/336.190

e-mail: primaria.moldovita@yahoo.com

Nr.2365 din 17.03.2023

Dosar nr.3/2023

PROCES – VERBAL

Încheiat astăzi 17.03.2023 în ședința ordinară a Consiliului local al comunei Moldovași, județul Suceava.

Convocarea consilierilor a fost făcută în scris prin invitații în baza Dispoziției primarului nr.61 din 10.03.2023, transmise în format electronic (e-mail).

Domnul Maleș Mihai-Florin, secretarul general al comunei, face apelul nominal al consilierilor și constată că la această ședință participă toți cei 15 consilieri în funcție.

De asemenea, se constată că la această ședință participă și un număr de 18 fermieri, autoinvitați.

Ședința fiind legal constituită, doamna președinte de ședință Iliesi Georgeta, aleasă prin Hotărârea Consiliului local nr.7 din 27.01.2023, îi dă cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul ordinii de zi.

Domnul primar prezintă proiectul ordinii de zi, care este următorul:

1.- Supunerea spre aprobare a procesului verbal al ședinței ordinare din data de 23.02.2023;

Prezintă – secretarul general al comunei

2.- Proiect de hotărâre privind aprobarea contribuției comunei Moldovași la A.D.I. GAZ VALEA MOLDOVIȚEI, în sumă de 100.000 lei, în vederea implementării proiectului „Dezvoltare rețea inteligentă de distribuție a gazelor naturale în teritoriul Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Gaz Valea Moldovași”;

Inițiator – Traian Iliesi – primarul comunei

3.- Proiect de hotărâre privind implementarea Proiectului "Achiziționare tractor și accesorii pentru Compartimentul gospodărire comunală, piață și salubritate în comuna Moldovași, județul Suceava";

Inițiator – Traian Iliesi – primarul comunei

4.- Diverse.

Doamna președinte de ședință întreabă dacă sunt și alte propuneri la proiectul ordinii de zi, la care domnul viceprimar propune includerea în ordinea de zi a prezentei ședințe și a **Proiectului de hotărâre privind aprobarea închirierii prin licitație publică a trupurilor de pășune comunală din domeniul privat al comunei Moldovași, județul Suceava;**

Inițiator – Iliesi Traian – primarul comunei

Doamna președinte de ședință întreabă dacă mai sunt și alte propuneri la proiectul ordinii de zi și întrucât nu mai sunt făcute și alte propuneri, se supune la vot proiectul ordinii de zi prezentat de domnul primar și propunerea de completare a domnului viceprimar, care sunt votate în unanimitate.

După aprobarea proiectului ordinii de zi, dar înainte de a se trece la dezbateră acestuia, domnul Maleș Mihai-Florin, secretarul general al comunei, atrage atenția și solicită doamnelor și domnilor consilieri, ca la discutarea individuală a proiectelor de hotărâre, acel consilier sau acei consilieri, care consideră că există un potențial conflict de interese/incompatibilitate, față de proiectul de hotărâre supus aprobării, având un interes personal sau prin soț/soție, afini sau rude de până la gradul al patrulea inclusiv, să nu participe la deliberarea acestuia.

Trecându-se la dezbateră proiectului ordinii de zi, domnul Maleș Mihai-Florin, secretarul general al comunei, supune spre aprobare **procesul verbal al ședinței extraordinare din data de 23.02.2023**, care în prealabil a fost pus la dispoziția consilierilor spre consultare, fiind votat în unanimitate, semnat de cei în drept și depus la dosarul ședinței respective.

În continuare, domnul primar Iliesi Traian, prezintă **Proiectul de hotărâre privind aprobarea contribuției comunei Moldovași la A.D.I. GAZ VALEA MOLDOVIȚEI, în sumă de 100.000 lei, în vederea implementării proiectului „Dezvoltare rețea inteligentă de distribuție a gazelor naturale în teritoriul Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Gaz Valea Moldovași”,** cu referatul de aprobare și

raportul de avizare al comisiei de specialitate și îi solicită domnului viceprimar Cocerhan Romeo, să prezinte raportul compartimentului de specialitate.

Domnul viceprimar Cocerhan Romeo, prezintă raportul nr.692 din 31.01.2023, privind aprobarea contribuției Comunei Moldovița la A.D.I. GAZ VALEA MOLDOVIȚEI, în sumă de 100.000 lei, în vederea implementării proiectului „Dezvoltare rețea inteligentă de distribuție a gazelor naturale în teritoriul Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Gaz Valea Moldoviței”, adresa nr.118 din 13.01.2023 și Hotărârea nr.7 din 23.12.2022, ale A.D.I. GAZ VALEA MOLDOVIȚEI, explicând că acest proiect de hotărâre a fost inițiat având în vedere că prin Hotărârea A.D.I. GAZ VALEA MOLDOVIȚEI nr.7 din 23.12.2022, s-a aprobat suma de 100.000 lei, reprezentând contribuția fiecărui membru al asociației și adresa A.D.I. GAZ VALEA MOLDOVIȚEI nr.118 din 13.01.2023 prin care ni se solicită suma de 100.000 lei drept contribuție și se propune acordarea sumei de 100.000 lei către A.D.I. GAZ VALEA MOLDOVIȚEI.

Suma de 100.000 lei/membru este necesară în vederea implementării proiectului „Dezvoltare rețea inteligentă de distribuție a gazelor naturale în teritoriul Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Gaz Valea Moldoviței”.

Domnul viceprimar mai informează plenul că ținând cont de faptul că epoca modernă aduce în fața administrației publice locale, cerințe de permanentă ascensiune, ce necesită implementarea proiectelor de modernizare și creșterea calității vieții, este demnă de luat în considerare orice oportunitate de investiție și efectuare a unor lucrări de modernizare și ascensiune a localității noastre. În susținerea înaintării localităților rurale și a promovării acestora pe o scară ierarhică superioară, susținerea prin orice modalitate a implementării proiectelor de investiții, prin care să se aducă un aport de valoare zonei și localității în care ne aflăm este o premisă importantă pentru conducerea comunei și a administratorului acesteia, în spetă Consiliul Local.

Înființarea unui sistem de distribuție a gazelor naturale în localitatea Moldovița, reprezintă un obiectiv important pentru dezvoltarea comunei și confortul locuitorilor săi, astfel că propunem supunerea spre dezbatere a Proiectului de hotărâre privind aprobarea contribuției comunei Moldovița la A.D.I. GAZ VALEA MOLDOVIȚEI, în cuantum de 100.000 lei, în vederea implementării proiectului „Dezvoltare rețea inteligentă de distribuție a gazelor naturale în teritoriul Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Gaz Valea Moldoviței”.

Doamna președinte de ședință întreabă dacă sunt discuții pe acest proiect de hotărâre și întrucât nu sunt discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, care este votat în unanimitate și adoptată o hotărâre în forma propusă.

În continuare, domnul primar Iliesi Traian, prezintă **Proiectul de hotărâre privind implementarea Proiectului "Achiziționare tractor și accesorii pentru Compartimentul gospodărire comunală, piață și salubritate în comuna Moldovița, județul Suceava"**, cu referatul de aprobare și raportul de avizare al comisiei de specialitate și îi solicită domnului viceprimar Cocerhan Romeo, să prezinte raportul compartimentului de specialitate.

Domnul viceprimar Cocerhan Romeo, prezintă raportul cu anexă nr.1158 din 16.02.2023, privind implementarea Proiectului "Achiziționare tractor și accesorii pentru Compartimentul gospodărire comunală, piață și salubritate în comuna Moldovița, județul Suceava", explicând că acest proiect de hotărâre a fost inițiat având în vedere că prin anunțul de lansare apel de selecție Măsura M6/6B – Îmbunătățirea condițiilor de viață prin dezvoltarea infrastructurii și serviciilor de bază locale, Grupul de Acțiune Locală – GAL, Bucovina de Munte, anunță lansarea în perioada 13 februarie 2023 – 25 martie 2023, a sesiunii nr.3 de cereri de proiecte pentru măsura M6/6B.

Se mai motivează inițierea acestui proiect de hotărâre, având în vedere că UAT Moldovița, intenționează să achiziționeze un tractor cu accesorii (remorcă, măturător stradal și tocător crengi cu braț articulată) pentru compartimentul de gospodărire comunală, pentru care propune:

- aprobarea implementării Proiectului „Achiziționare tractor și accesorii pentru Compartimentul gospodărire comunală, piață și salubritate în comuna Moldovița, județul Suceava”, denumit în continuare proiect;

- aprobarea necesității, oportunității și potențialul economic al Proiectului „Achiziționare tractor și accesorii pentru compartimentul gospodărire comunală, piață și salubritate în comuna Moldovița, județul Suceava”, ce va fi depus spre finanțare prin Axa LEADER, Submăsura 19.2, prin Asociația GAL „Bucovina de Munte” - Măsura M6/6B – Îmbunătățirea condițiilor de viață prin dezvoltarea infrastructurii și serviciilor de bază locale;

- cheltuielile aferente Proiectului să fie prevăzute în bugetul local pentru perioada de realizare a investiției, în cazul obținerii finanțării prin Programul Național de Dezvoltare Rurală - P.N.D.R., potrivit legii;

- să se asigure veniturile necesare acoperirii cheltuielilor de mentenanță a investiției pe o perioadă de minimum 5 ani de la data efectuării ultimei plăți în cadrul proiectului;

- să se asigure toate cheltuielile necesare cofinanțării proiectului, dacă va fi cazul și a cheltuielilor neeligibile ale proiectului.

Doamna președinte de ședință întreabă dacă sunt discuții pe acest proiect de hotărâre și întrucât nu sunt discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, care este votat în unanimitate, fiind adoptată o hotărâre în forma propusă.

În continuare, domnul primar Iliesi Traian, prezintă *Proiectul de hotărâre privind aprobarea închirierii prin licitație publică a trupurilor de pășune comunală din domeniul privat al comunei Moldovița, județul Suceava*, cu referatul de aprobare și raportul de avizare al comisiei de specialitate și îi solicită domnului viceprimar Cocerhan Romeo, să prezinte raportul compartimentului de specialitate.

Domnul viceprimar Cocerhan Romeo, prezintă raportul cu anexe nr.2.100 din 13.03.2023, privind aprobarea închirierii prin licitație publică a trupurilor de pășune comunală din domeniul privat al comunei Moldovița, județul Suceava, explicând că acest proiect de hotărâre a fost inițiat având în vedere că în conformitate prevederilor OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, bunurile ce aparțin domeniul public sau privat al comunei, pot fi închiriate, concesionate, sau vândute, după caz, numai prin licitație publică, organizată în condițiile legii, cu aprobarea Consiliului local, ceea ce se solicită și prin prezentul proiect de hotărâre, pentru suprafețele de pășune comunală, pentru care contractele de închiriere au expirat, iar pentru a putea încasa pe viitor taxa de închiriere, trebuie încheiate noi contracte, în baza licitației publice, organizată cu aprobarea Consiliului local.

Domnul viceprimar prezintă toate anexele de la proiectul de hotărâre, respectiv prezintă defalcat trupurile de pășune comunală cu suprafața fiecărui trup, studiul de oportunitate, caietul de sarcini, extrasul din amenajamentul pastoral din care rezultă prețurile/ha actualizate, regulamentul procedurii de licitație, regulamentul de pășunat, contractul de închiriere – cadru și modelul formularelor necesare înscrierii la licitația publică cu strigare.

De asemenea, domnul viceprimar prezintă propunerile privind comisia de licitație publică și cea de soluționare a contestațiilor și cere aprobarea plenului pentru ca domnul primar să fie împuternicit să semneze contractele de închiriere.

Doamna președinte de ședință, întreabă dacă sunt discuții pe marginea celor prezentate, la care domnul consilier Oblesniuc Dumitru-Mihail, întreabă cât este garanția pentru înscrierea la licitație, la care domnul Crăiuț Constantin-Aurelian, inspector urbanism, îi răspunde că garanția de participare reprezintă 10% din prețul de pornire a licitației.

Domnul Poliec Gheorghe, fermier prezent la ședință, arată că din materialul prezentat de domnul viceprimar rezultă că prețurile pe hectar, au fost făcute de un specialist, dar întrebarea este dacă acest specialist a fost în teren?, la care domnul viceprimar îi răspunde că da, specialistul împreună cu delegatul nostru Crăiuț Constantin-Aurelian, au fost în teren pe fiecare munte în parte și chiar au fotografiat făcute cu această ocazie.

Domnul consilier Mortogan Cornel, arată că din materialul prezentat de domnul viceprimar, rezultă faptul că pășunile comunale inițiale, au fost împărțite pe suprafețe mai mici, pentru întreabă dacă la aceste împărțiri, s-a avut în vedere căile de acces la drum, dar mai ales la apă, la care domnul primar îi răspunde că da, la împărțirea pășunilor comunale, s-a avut în vedere acest lucru, dar dorește să precizeze că acei fermieri care sunt nemulțumiți de modul de organizare a pășunatului pe pășunile comunale, pot să nu participe la licitația publică organizată, practic Consiliul local și Primăria, nu obligă pe nimeni, să se înscrie și să participe la licitația publică privind închirierea trupurilor de pășune comunală.

Domnul Macovei Dumitru, propune și cere organizatorului de licitație publică, ca animalele participanților la licitația publică, să fie verificate și fizic și nu numai scriptic, întrucât sunt fermieri, care au animale doar pe hârtie, la care domnul primar arată că așa este, are informații cu acest aspect, lucru a fost prevăzut în caietul de sarcini, dar îi va solicita medicului veterinar, ca la eliberarea adevărinței cu deținerea de animale, să facă verificările și în mod fizic, în teren.

La acest proiect de hotărâre, domnii consilieri locali Balabașciuc Mugurel-Sorin și Oblesniuc Dumitru-Mihail, au anunțat că nu participă la deliberarea acestuia.

Doamna președinte de ședință, întreabă dacă mai sunt discuții pe marginea celor prezentate și întrucât nu mai sunt discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, care este votat în unanimitate (13 voturi) și adoptată o hotărâre în forma propusă.

La ultimul punct al ordinii de zi „**diverse**”, doamna președinte de ședință întreabă dacă sunt și alte probleme ce necesită a fi discutate în cadrul acestei ședințe, la care domnul consilier Biroș Mihai-Gabriel, solicită să i se acorde un ajutor financiar doamnei Cioată Maria, din satul Argel, al cărei soț Cioată Marcel, a decedat în Germania, la care domnul viceprimar îi răspunde că acest lucru este în vederea executivului și i se va acorda un ajutor financiar de la bugetul local.

Domnul consilier Saghin Florentin-Andrei, solicită balastarea drumului comunal Demacușa, de la astfalt și până la bifurcația drumurilor, întrucât în prezent este total nepracticabil și să se ia măsuri cu podul de la Darieni, întrucât de mai mult timp nu se poate circula pe acel pod și prezintă un real pericol de producerea de accidente, la care domnul viceprimar îi răspunde că la acest pod s-au făcut și se vor mai face reparații pentru a se mai putea circula, însă mari investiții nu pot fi făcute, întrucât există un proiect pentru un pod nou.

Doamna consilier Mnesciuc Sînziana-Ioana, solicită acordarea unui ajutor financiar pentru doamna Gavriileac Ionela, divorțată și mamă a doi copii minori, care nu are unde locui.

Domnul consilier Zelinski Liviu, solicită reparații și balastare a uliții comunale spre Cimitirul Ortodox Demacușa.

Și domnului secretar general al comunei, solicită consilierilor locali care nu au depus Raportul de activitate pentru anul 2022, să depună acest raport de activitate, ce va fi făcut public prin grija secretarului general al comunei, pentru a nu fi nevoit să informeze Instituția Prefectului – Județul Suceava pentru nedeplinirea raportului de activitate a aleșilor locali, pentru care Prefectul poate lua măsuri și sancționare.

Domnul secretar general, arată că această solicitare a fost făcută din nou, în urma ședinței de lucru la care a participa în ziua de 16.03.2023, la Instituția Prefectului – Județul Suceava.

Fiind epuizat proiectul ordinii de zi și sistate discuțiile, doamna președinte de ședință, declară închisă ședința.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces – verbal.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
ILIESI GEORGETA

G. Ilesiu



SECRETAR GENERAL
MALEȘ MIHAIL FLORIN

Mihail Florin